

# 登封播报 | 元宵



## 登封元宵节 狮王争霸迎新春



各具特色的狮舞

华灯绽放辞旧岁,狮王争霸迎新春。2月14日上午,“狮王争霸迎新春”2014年登封市优秀华夏民间文艺汇演在登封市区大禹路举行。来自登封市17个乡镇(镇)、区、街道办事处和民间文艺队伍和鹅坡武术学校的舞龙舞狮队,带着对美好生活的憧憬,铆足了劲,早早来到市区大禹路一字排开等候表演开始,北狮风采让人们感受到了民间文艺的无穷魅力。

登封市文广新局艺术总监吴建华介绍,登封的舞狮属于北狮,除有南狮的多姿多彩和舞蹈性之外,舞法更通过模仿

狮子的动作把狮子舞得惟妙惟肖。活动现场,登封市委常委、宣传部长马素华等与登封市民一共观看了文艺汇演,共度元宵节。“为方便群众观看,今年的元宵节汇演改变以前设置的表演区,队伍轮流表演,增加了每个队伍的表演时间,为群众观看表演提供了更多的空间。”马素华说,“另外还设有5位评委,评选出精品民间文艺节目,以此激励民间艺人,把优秀的民间传统文艺传承下去。”

郑州晚报记者 袁建龙  
登封播报 孙淑霞 文/图

### 手牵手 元宵一起凑热闹

大手牵小手,幸福乐不停。家住登封市滨河路的陈根水,左手牵着3岁的孙子高腾飞,右手牵着4岁和5岁的两个孙女,满面笑容地走在文艺汇演的路上。“哇,那是狮子,好漂亮呀!”高腾飞看到板凳上上下下跳跃的狮子,就用左手指着高兴地叫了起来。“孩子还小,只在电视上看过这些表演,如今在现实中见到了,难免兴奋起来。过年也确实是一件高兴的事情,何况外边这么热闹,带着孩子出来凑凑热闹,顺便也让孩子们长长见识。”陈根水也是难掩开心。登封播报 刘俊苗 胡建邦

### 父子齐上阵 热热闹闹看汇演

“正月十五闹元宵,讲究的就是一个热热闹闹、红红火火。”徐庄镇的赵先生说,“我带着孩子整个汇演都追着看遍了,孩子还没看够,晚上再去看灯展。”

活动现场鼓声如雷,群狮腾舞,锣鼓喧天,人头攒动,人潮拥挤,登封市民全家老少齐上阵,因为人多拥挤,为了不让小孩子丢失,也为让小孩能看到演出,“骑着脖子”闹元宵的小孩儿比比皆是。“今儿个就是咱中国人的狂欢日!”市民程战旗说。

登封播报 孙淑霞

### 舞狮团 来了一群“迷彩服”



迷彩服舞狮团

“咚咚咚咚”铿锵有力的锣鼓声听得人激情飞扬,“你们快看,这个队伍好特别,所有人全部穿的迷彩服。”围观路人惊奇地呼喊起自己的同伴。据了解,这个身穿迷彩服的舞狮团来自登封市告成镇冶上村,全队人员达到500人,在文艺汇演所有队伍中人数最多。“我们这个舞狮团组建已有8年时间,半个月前,我们就在积极彩排。”负责人坦言,队员服装每年都会变化。“去年我们穿的运动服,今年我们想展现出整齐划一的钢铁队伍,最终决定身穿迷彩服以部队的形式表演。”舞狮团领队乔战新说。

登封播报 刘俊苗/文 胡建邦/图

### 吹糖人 传统工艺闹元宵

“看这猴子吹的,像真的一样,还伸着手,想问你要东西呢!”登封市嵩阳公园东侧一个吹糖人的摊位前,挤满了围观市民。一位母亲把刚吹好的猴子糖人递到儿子手中。只见摊主用手捏起一团糖稀,左手在糖稀上往前一拉,右手往下一勾,马蹄已经显出形状,仅1分钟时间,一个活灵活现的骏马便已成形。“这个可以吃吗?我舍不得吃,还是拿着看吧!”刚接到糖人的男孩,最终还是禁不住馋,试着伸出舌头在糖人上轻轻一舔。“真甜啊!”糖人师傅告诉记者,如今街头很少见到传统手工艺,“无论如何,我都要将这手艺传下去”。

登封播报 刘俊苗

## 观灯舞狮盘鼓 元宵节登封真热闹

### 元宵节侧记

#### 白坪乡舞狮、盘鼓最热闹

“欢欢喜喜过大年,红红火火闹元宵”。白坪乡今天的节目可真是丰富多彩,有舞狮、盘鼓,市民都驻足观看。“妈妈,你看那个小狮子真可爱。”5岁的月月乐坏了,随着一阵锣鼓声,只见雄狮跃上事先准备好的台、柱上,在上面又是翻滚,又是抖动长须,一举一动把真狮的雄

健、威武表演得淋漓尽致,令人叫绝。

#### 东华镇盘鼓、秧歌闹元宵

“俺东华镇从2006年就开始表演了,上年纪的人都想欢乐一下,体验文化生活。”东华镇盘鼓队队员以震天的鼓声、磅礴的气势、复杂多变的队形向登封市民一一展现。74岁的总指挥王掌记告诉记者,“东华

镇不仅盘鼓出名,就连秧歌也不逊色。如今,正月十五闹秧歌已经成为村里必不可少的过节方式,不论男女老少,几乎人人都能跳上一段、舞上一曲”。

#### 少林鹅坡猩猩怪登封独有

“看,那个猩猩怪,毛茸茸的,我还是第一次见呢。”猩猩怪为登封独有,主要形式就是民间拳师演练少林武术套路,

和扮成大猩猩的拳师相互对练。伴随着锣鼓声进行表演,猩猩怪动作单调、古朴,主要是摇头、摆尾、翻滚、腾跃,和猩猩怪一同表演武术的是鹅坡武校年龄5岁的梁家凯,他告诉记者,他家是郑州的,今天表演的是童子功。当问及元宵节想不想回家,他显得很羞涩,说:“很想回家,希望爸爸妈妈元宵节快乐。”登封播报 李剑 刘弋楚

### 元宵节一瞥



#### 喜 八旬老夫妻 相约过双节



2月14日上午9时,登封市北环路东段,一对老夫妻手挽手朝着文艺汇演的方向走去。现年80岁的周武拉着老伴郭风英的手正在看节目。“我儿子昨

天晚上给我说今天有表演,让我们出来看看,我们夫妻俩就想,路程不是很远,走着去还能锻炼身体。”

当记者提及是否知道今天是西方传统情人节时,老人腼腆地一笑:“在家也看电视,所以多少了解一点,平时我们夫妻俩活动的范围不广,趁着今天这个特别的日子,我们老两口也时尚一回,约会凑凑热闹开心一下。”周武说,紧接着中午回到家,要亲自为老伴做一顿饭,“感谢她陪我走过的风风雨雨。”

登封播报 刘俊苗/文 胡建邦/图



#### 忧 灯展好看 需你我爱护

登封市元宵灯会开展以来,每天都有很多市民来到嵩阳公园和迎仙广场欣赏美丽的花灯。但是美中不足的是,在欣赏花灯的同时,市民随意破坏拉扯花灯,垃圾也随意丢弃。

自2月13日起,每天都有数万人次到嵩阳公园赏花灯,元宵节当天更是达到近20万人次。嵩阳公园的管理人员发现有破坏花灯和随意丢弃垃圾的现象,一些线形的花灯裸露在外面,看花灯的人也不顾安全,都会伸手摸一摸。

在嵩阳公园做环卫工作的牛师傅告诉记者:“元宵节这两天人实在太多了,一些素质低的人就随意在地上丢垃圾,很影响市容。”

登封市园林局蔺江涛指



被损坏的花灯

出,每一年的花灯都有不同程度的损坏,尤其是一些比较特别的花灯,损坏更为严重。希望广大市民在观赏花灯时,注重公德心,不要破坏花灯。更不要乱拉电线,多注意安全。

登封播报 胡建邦 文/图

### 郑州市昌鑫门窗装饰

高档彩铝门窗、铝合金塑钢门窗、室内门、防盗门、防盗网、车库门

承接各种工程室内外装饰、装修

大型中空玻璃加工生产一条龙

联系人:岳常欣

地址:登封市东十里铺村

联系电话:13783510518

### 刷健康人生 图多彩世界 漆绿色环保

豫华伟漆业致力成为您满意的伙伴

精湛的技术实力、优质的售后服务

竭诚服务每一位客户

诚招各县市代理商,欢迎加盟

联系人:张华伟

联系电话:13937170345

QQ:453902426